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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ
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1. Γενικές Πληροφορίες

Το Γυμνάσιο Πυθαγορείου εδρεύει στο ομώνυμο παραθαλάσσιο χωριό  Πυθαγόρειο χτισμένο στη νοτιοανατολική
πλευρά του νησιού. Βρίσκεται νότια της πόλης της Σάμου και σε απόσταση 12 χιλιόμετρα απ' αυτήν. Ο
πληθυσμός του -σύμφωνα με την απογραφή του 2011- είναι 1.272 κάτοικοι. Διοικητικά ανήκει στο Δήμο
Ανατολικής Σάμου. Στο λιμάνι ξεχωρίζει το άγαλμα του Πυθαγόρα, ένα σύγχρονο γλυπτό που απεικονίζει τον
Πυθαγόρα με το περίφημο θεώρημά του το Πυθαγόρειο θεώρημα. Το Πυθαγόρειο είναι το τουριστικότερο μέρος
του νησιού.

Το Ημερήσιο Γυμνάσιο Πυθαγορείου Ιδρύθηκε το 1977 με το Προεδρικό Διάταγμα 665 το οποίο αναφέρει : «Περί
ιδρύσεως μικτών ημερησίων Γυμνασίων ( ….) 

δ) Γ.Ε.Μ.Ε. Σάμου Πυθαγορείου».

Το παραπάνω διάταγμα δημοσιεύθηκε στον ΦΕΚ 222/ τ. Α΄/ 13-8-1977.

Στεγάζετε σε κτήριο το οποίο κατασκευάστηκε το 1991. ( Αρ. Οικοδ. Άδ. 34/91)

Το κτήριο είναι διώροφο με εμβαδό 1260 τ.μ. περίπου. Έχει αίθουσες Γενικής Παιδείας, Ειδικής Αγωγής, αίθουσα
για το εκπαιδευτικό προσωπικό ( Γραφείο καθηγητών), για το βοηθητικό προσωπικό  και για τους χώρους
διοίκησης ( Γραφείο Δ/τνη – Υποδ/νή)

mailto:mail@gym-pythag.sam.sch.gr


Επίσης διαθέτει και βοηθητικούς χώρους,

Ο χώρος του  προαύλιου του σχολείου στον οποίο υπάρχει ένα γήπεδο Μπάσκετ και ένα Βόλεϊ είναι
ικανοποιητικός για των αριθμό των μαθητών.

2. Κοινωνικά και Πολιτισμικά χαρακτηριστικά των μαθητών και του 
σχολείου 

Ο μαθητικός πληθυσμός του σχολείου αποτελείται από μαθητές που προέρχονται από τα παρακάτω χωριά:
Πυθαγόρειο, Μυτιληνιούς, Χώρα, Ηραίο. Στο σχολείο φοιτούν μαθητές Έλληνες αλλά κα αλλοδαποί. Σε σύνολο
160 μαθητών οι 23 είναι Αλβανοί. Η συντριπτική πλειοψηφία των γονέων, ανεξάρτητα από χωριό ή χώρα
καταγωγής ασχολούνται με τουριστικά επαγγέλματα στην ευρύτερη περιοχή του Πυθαγορείου.  Το μορφωτικό
επίπεδο των γονέων σε ένα μεγάλο ποσοστό (75%) περιορίζεται σε αυτό της μέσης Εκπ/σης, στοιχειώδους
εκπαίδευσης (περίπου 16%) και μόλις 9% ανωτέρας και ανωτάτης εκπαίδευσης.

3. Δυναμικό του σχολείου

Διοίκηση: Δ/ντής και Υποδιευθυντής.

 Στο εκπαιδευτικό δυναμικό του σχολείου ανήκουν δεκαέξι εκπαιδευτικοί με οργανική θέση. Οι περισσότεροι
κάθε χρόνο φεύγουν με αποσπάσεις κάθε χρόνο και αναπληρώνονται από αναπληρωτές. Το σχολ. έτος 2020-21
εργάστηκαν στο σχολείο μας 25 εκπαιδευτικοί ( 21 Γενικής Παιδείας και 4 ΕΑΕ)

Στο σχολείο  φοιτούσαν 160 μαθητές εκ των οποίων οι 21 στο Τμήμα Ένταξης.

Το διδακτικό προσωπικό αποτελείται από  καθηγητές, η πλειονότητα των οποίων είναι  και άρτια εκπαιδευμένη,
με άριστη γνώση ξένων γλωσσών και πρόθυμοι να ιδρύσουν ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό σχολείο. Ο καθένας έχει
μια αποδεδειγμένη γνώση στις σύγχρονες ψηφιακές τεχνολογίες και επιδεικνύει ιδιαίτερη δράση στην ανάπτυξη
καινοτόμων προγραμμάτων

 

4. Τεχνολογικός εξοπλισμός

 Ο τεχνολογικός εξοπλισμός του σχολείου είναι ικανοποιητικός με συνέπεια να επιτρέπει στους  εκπαιδευτικούς
να υιοθετούν ποικίλους τρόπους διδασκαλίας. Από τις εννέα  αίθουσες διδασκαλίας γενικής παιδείας οι 6 είναι
εξοπλισμένες με προβολικό (προτζέκτορα), και υπολογιστές. Επίσης στο σχολείο υπάρχουν εργαστήρια για τις
φυσικές επιστήμες, για την τεχνολογία, για υπολογιστές, μια σύγχρονη βιβλιοθήκη, μια αίθουσα πολλαπλών
χρήσεων και αίθουσα μουσικής. Έχει υιοθετήσει έναν σύγχρονο τρόπο λειτουργίας

5. Λειτουργία/τμήματα

Στο Γυμνάσιο Πυθαγορείου λειτουργούν 9 τμήματα 3/ τάξη και τμήματα Ένταξης για μαθητές με γενικές και
ειδικές μαθησιακές δυσκολίες το οποίο ιδρύθηκε το 2005 με το υπ’αριθμ.  ΦΕΚ 1397/τ. Β΄/10-10-2005

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Προβολικό&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Προτζέκτορα&action=edit&redlink=1


Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία του σχολείου είναι το κτίριο του σχολείου του οποίου οι αίθουσες είναι μεγάλες και φωτεινές
και αρκετά καλά εξοπλισμένες. Ο εξοπλισμός είναι ικανοποιητικός.

Οι μισές αίθουσες διαθέτουν προτζέκτορα, και υπολογιστές. με συνέπεια να επιτρέπει στους  εκπαιδευτικούς να
υιοθετούν ποικίλους τρόπους διδασκαλίας.

Διαθέτει αίθουσα Μουσικής  η οποία χρησιμοποιείται και από τον εκπαιδευτικό των καλλιτεχνικών. Αίθουσα
πολλαπλών χρήσεων, εργαστήριο Φυσικής – χημείας, εργαστήριο Τεχνολογίας, και Σύγχρονο Εργαστήριο
Πληροφορικής.

Στο σχολείο μας Ιδρύθηκε Τμήμα Ένταξης  το 2005 με το υπ’αριθμ.  ΦΕΚ 1397/τ. Β΄/10-10-2005, το οποίο
υποστηρίζει μαθητές με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες  και εκπαιδευτικές ανάγκες.

Στο σύνολό τους οι εκπαιδευτικού καταβάλουν κάθε προσπάθεια και εφαρμόζουν διδακτικές μεθόδους με βάση
τους στόχους, τη φύση του γνωστικού αντικειμένου, τις ανάγκες των μαθητών και τα προσδοκώμενα
αποτελέσματα. Επιλέγουν ανάλογα και τις διδακτικές μεθόδους: μαθητοκεντρική, διερευνητική, βιωματική,
ομαδοσυνεργατική και τις τεχνικές: Ιδεοθύελλα, ερωταποκρίσεων, ανακριτική καρέκλα, μελέτη περίπτωσης,
παρατήρηση και περιγραφή, σκέψου -συζήτησε-μοιράσου (ΤPS), σύνταξη κειμένων κ.λ.π.. 

 

 

Σημεία προς βελτίωση

Χρειάζεται ανανέωση του εξοπλισμού καθώς και η προμήθεια διαδραστικών  πινάκων για την καλύτερη
διδασκαλία.

Η συνεργασία με τους γονείς πρέπει να γίνει πιο συστηματική και να κινητοποιηθούν οι γονείς ώστε να
ανταποκριθούν.

Απαιτούνται μόνιμοι διορισμοί  με υποχρεωτικότητα παραμονής πενταετίας ώστε να δημιουργείται η κουλτούρα
του σχολείου και ο προγραμματισμός του εκπαιδευτικού έργου να έχει συνέχεια.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Ο σύλλογος εκπαιδευτικών είναι ένα θετικό σημείο στη διοίκηση του σχολείου ο οποίος έκανε μεγάλη
προσπάθεια να καλύψει κενά που προερχόταν από τη κεντρική διοίκηση του σχολείου.

 Η γενική αποτίμηση της διοικητικής λειτουργίας της σχολικής μονάδας είναι ικανοποιητική.

Σημεία προς βελτίωση

Η  μονιμοποίηση ενός μέρους του προσωπικού θα συνεπικουρούσε στο να υπάρχει σταθερό προσωπικό στη
σχολική μονάδα και να προχωρήσουν οι διαδικασίες προς την κατεύθυνση της διαμοιρασμένης διοίκησης,
κατεύθυνση που θα βοηθήσει σε μεγάλο βαθμό τη σχολική μονάδα θα εξελιχθεί περισσότερο.



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Ο προσωπικός φάκελος όλων των εκπαιδευτικών περιέχει ικανό αριθμό επιμορφώσεων καθώς και
μεταπτυχιακών. Η πρόθεση των εκπαιδευτικών για περαιτέρω επιμορφώσεις ήταν έκδηλη και επέδειξαν
προθυμία.

Σημεία προς βελτίωση

Η πανδημία αποτέλεσε αρνητικό παράγοντα στη συμμετοχή των δια ζώσης επιμορφώσεων και ο σεισμός της 30ης

Οκτωβρίου δημιούργησε αναστάτωση στην εκπαιδευτική κοινότητα του νησιού. Οι εκπαιδευτικοί στερήθηκαν τις
βιωματικές δράσεις οι οποίες συνεισφέρουν στην εκπαιδευτική διαδικασία με επιτυχία.


